

最後派對

患癌女子笑聲別親友

【本報訊】俏麗活潑的王詠詩，26歲便患上乳癌，至今10年，兩次復發並擴散，接受數不盡的痛苦治療，仍阻不了癌細胞把生命逐漸偷走。與病同行，現年36歲的她感受到人生最豐盛的「愛」，周日（1月26日）將舉辦死前派對，親自向家人表白，邀請所有同哭同笑過的朋友，逐個擁抱。她說不懼生命短暫，以彩虹為派對主題，用七彩顏色和開朗笑聲迎接死亡：「死，人人都會啦！」 記者：呂焯均

與父母和弟妹同住，小康之家充滿歡樂。從樹仁大學新聞系畢業後，王詠詩的記者事業不順利，輾轉做過幾份短工，最後做了保險業，漸推出色績，2004年卻證實患了第二期乳癌，已擴散到腋下的淋巴腺，大哭不止，埋怨為甚麼是我。化療時，愛美的女孩看着頭髮一條一條掉下來，心裏害怕，又嘔吐得不敢吃東西。父母請假每天到醫院照顧，任髮型師的妹妹親自為她剪去所有頭髮，給她戴上假髮，家庭給她最大的撫慰。

朋友、同事的慰問和打氣短訊湧來，她才發覺原來忽略很多關心自己的朋友。病房常擠滿人，在親友支持下，她完成了療程，切去部份胸部和接受化療及電療。樂天的詠詩戰勝治療的恐懼，「每次打化療針，細胞知道係打咗毒藥入去，身體會慢慢接受嘍，俾佢打低啲癌細胞」。電療令皮膚焦黑，她自我安慰，「啲皮膚會慢慢黑，又會慢慢白番，成日諗住點解會有呢個病，不如諗吓點樣醫好佢」。療程結束，她獨自報團去日本五天遊，還預先告訴家人，不打電話回家，放下牽掛。

親手做肥皂作禮物

2009年，癌症治療後五年為第一個安全期，表示復發的危險性降低。可是，正要籌備慶祝之際，卻發覺左手軟弱無力。醫生告知癌症復發了，且擴散到腋窩淋巴。因為癌細胞壓着脊骨神經，她及右手活

詠詩又因癌細胞阻塞輸尿管，要做手術插管；長期連接體外的尿袋排尿。去年中秋，體重跌至只得83磅，「我深切體會油盡燈枯四個字」。

現在，她接受第三次化療，3月將完成。「我知道自己個病去到呢度，會隨時冇命」。醫院社工問她有甚麼夢想。她想死前搞一個感謝派對，多謝在短短人生旅途上曾給她安慰的人，「死咗先搞喪禮，都唔知邊個嚟㗎」。更要向父親、母親和弟妹，講一聲「我愛你吖」。

醫院聯絡了聖公會聖匠堂的護慰天使計劃，協助詠詩籌備派對。下周日借用紅磡聖匠中學禮堂舉行。詠詩發了70個邀請，並在義工幫助下親手做了一批天然肥皂作禮物，還細心地選了有保濕作用的紫草和金盞花做材料，紙包貼紙寫着Thank You。

「感謝一直喺身邊」

她又揀了一張兩歲時的相在派對上播出：「一睇張相就想噉」。相中人是懷着弟弟的母親，還有姐姐、姨母，每個人望着嬰孩的她，露出燦爛笑容。

朋友O Wong為她設計一個壁報板，以她的外形繪畫一個笑着臉的卡通甜姐兒，後面有彩虹光環。「我鍾意顏色繽紛，呢個派對要人人都笑，但可以流開心嘅眼淚，所有嘉賓都要着住鮮色嘅衫，唔准灰灰黑黑」。她選了《下午三點半》在派對上播放，歌詞說：「捧一些溫暖在手心，感受一點熱」，她希望親友陪她



■患癌的詠詩在義工幫助下將舉行死前派對，逐個親友擁抱。
謝榮權攝



已安排好喪禮 盼瀟灑離開

【本報訊】除了辦告別派對，王詠詩也為自己安排好喪禮，交給弟弟和如良師益友的上司去辦理，她相信出席的朋友會很多，但她囑咐喪禮要簡單，不要任何儀式，骨灰撒在紀念花園，瀟灑地離開。家人與朋友，心中懷念她已足夠。

舞台劇師傅帶公仔鼓勵

上司阿John如詠詩的哥哥，入行便教導她，失戀時安慰她，有病時照顧她。阿John結婚時，她是婚禮司儀，與John的一家人也很要好，「所以我嘅身後事，佢一定會做」。

詠詩第一次康復後，曾上訓練班學習舞台劇，

認識了偶像、名編導和演員彭秀慧，更成了她的師傅。彭秀慧知道她入院，帶來舞台劇的公仔鼓勵她。彭又知詠詩電療致皮膚乾燥，半夜還拿面膜到病房，放到睡着的她身旁。彭知道鄰床病人痛楚常大叫，令詠詩難入眠，又帶來耳機讓她聽歌入睡。詠詩獨自參加日本旅行團時，全團團友一雙一對，只有一組三名少女，吃飯時詠詩主動上前問「可唔可以一齊食」，與當中兩人成了好朋友，常探望與慰問她。詠詩做了10多年青年獅子會義工，一位成員太太知道詠詩病倒，多次探望，知道詠詩喜歡吃木瓜，先由花店送上花籃和三個木瓜，之後又拿四個大木瓜探病。「好多人同我打氣，天，對我已經好好」。

話你知

護慰天使計劃專為喪親家庭協助身後事和提供輔導，聖公會聖匠堂安寧服務高級服務經理梁梓敦，計劃中俾親友觀察助，推行陪終病人的生前生

護慰天使助帶着愛離世

病人與丈夫、子女和親友10多人到了海洋公園，而王詠詩是第二個。

聖匠又獲李嘉誠基金資助，與伊利沙伯醫院合